
Referat fra konsulenternes årssamling 2023  

d. 28. oktober 
Referenter Ole Alex Pedersen og Inger-Marie Antonsen, KOU. 

 

Velkomst og info fra konsulentudvalget. 

- Inger-Marie bød velkommen 
- Præsenta on af udvalg, Lo e Elming er ny i udvalget 
- Gennemgang af årets ak viteter i udvalget: Der er 13 nye aspiranter under uddannelse, 

møde med Kreds-Konsulenter, tak l de, som tog en vagt på DcH standen ved DM for at 
ltrække instruktører l HAK uddannelsen, arrangere årssamling, kontakt med konsulenter 

og kreds-konsulenter, skaffe ar kler fra HAK´er l DcH bladet, budget, diverse møder med 
HB m.v. 

- Ole gennemgik udfyldelse af kørselsbilag og dsfrister. Der blev opnået enighed om at bilag 
skal være indsendt l den økonomiansvarlige senest 2 uger e er a oldelse af arrangement 
med evt. ekstra bilag (f.eks. broafgi ) vedlagt. 

- Gennemgang af sta s k over registrerede sager. Omtrent halvdelen af sagerne udføres for 
DcH medlemmer, en stor andel er ejers første hund og en stor del af henvendelser kommer 
via DcH træningsplads. De fleste sager er almindelig rådgivning. To tredjedele af sagerne 
vedrører hanhunde og ligeledes vedrører to tredjedele af sagerne unge hunde under 2 år.  

- Foldere uddelt. Den ene uden QR kode er l omdeling i klubhuse og andre steder for at 
gøre opmærksom på DcH´s konsulen jeneste. Den nye med QR kode, er l udlevering hos 
klienter. Derved kan klienter, hvis de ønsker det, indbetale et beløb l konsulenternes 
e eruddannelse. Der kom et ønske om mulighed for navn via stempel/navnee ket på 
folderen. 

- Linda præsenterede folderen med QR kode, der udløste en debat om økonomi.  

 

Nyt fra kredsene. 

Kreds 1 

- Kursus i foråret a oldt i Nibe’s klubhus, alene hjemme problemer  
- Præsenterede status på et nyt indberetnings-/sta s k system med muligheder for mere 

dynamisk anvendelse end det nuværende. 

Kreds 2 

- Der er lige nu en ak v konsulent og en ny aspirant på vej. Samarbejder med kreds 3 om 
e eruddannelse og erfaringsudveksling. Har holdt tre kursusdage i egen klub for nystartede 
hvalpehold i samarbejde med aspiranten: Hundesprog og sociale hundemøder med kontrol 



og løbende guidning i hundes og ejeres adfærd. Deltaget i Kreds kontakt møde med KOU og 
i kredsråd. 

Kreds 4 

- Har 6 aspiranter på vej og de er involverede i fællesskabet blandt konsulenterne i kredsen 
ved møder.  Viste sta s k over sager via diagrammer. 

Kreds 5 

- E eruddannelse i kredsen handlede i år om samtaleteknikker. Med hjælp fra en erfaren 
vejleder og underviser. Lo e Skov Malling. Der blev arbejdet med, hvordan vi som 
konsulenter bedst kommer i gennem l klinterne med vores budskaber. Via at skabe en tryg 
atmosfære, bruge anerkendende lgang, være opmærksomme på eget kropssprog og 
bruge ak v lytning. 

Kreds 6 

- Ingen ak vitet fra KK’s side.  

 

Samling i kredsene 

E erfølgende mødtes kredsene hver for sig. Med mulighed for at informere, planlægge, 
koordinere, lave erfaringsudveksling og komme med idèer. 

 

E eruddannelse.  

Med foredrag af Charlo e Andersen fra foreningen Fair Dog. 

Hundeloven – og hva’ så? 

Der er sendt et skriv om det l DcH bladet, og det kommer formodentlig med i første nummer i 
2024. 


